

“美俄紧密合作，欧洲没份参与谈判”

解决俄乌冲突，美国想背着欧洲这么搞

近期，俄乌冲突走向出现重大变化。当地时间15日晚，俄外长拉夫罗夫与美国务卿鲁比奥通电话，两国同意保持定期接触。俄美两国元首12日通话并宣布将就结束俄乌冲突开展“紧密合作”，并派遣各自团队“立即开始谈判”。

另据美特使最新说法，乌问题谈判参加方将不会包括欧洲国家。

面对美方的“排斥”，欧洲国家正在紧急寻找应对策略。多名欧洲国家消息人士15日告诉路透社，法国正与欧洲盟友磋商，围绕乌克兰问题举行欧洲国家非正式峰会。波兰外长拉多斯瓦夫·西科尔斯基也证实，法国总统埃马纽埃尔·马克龙呼吁在巴黎召开欧洲峰会。

■“欧洲没份参与乌克兰和谈”

15日，俄罗斯外长拉夫罗夫与美国国务卿鲁比奥通电话，双方同意保持定期接触并为俄美元首会晤做准备。此外，双方愿在乌克兰危机、巴以局势等国际问题上开展合作。

据俄罗斯外交部网站消息，此次通话由美方发起。自本月12日俄美元首通话后，两国外交部门负责人一致同意保持沟通，解决俄美关系中积累的问题。双方表示将按照两国元首指示，恢复相互尊重的国家间对话，保持定期接触并为俄美元首会晤做准备。双方表示致力于在乌克兰危机、巴以局势等国际问题上开展合作，同意不久后组织专家会议，以解决两国驻外机构工作面临的障碍。

美俄双方表达愿就俄乌冲突问题展开合作之际，美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格15日表示，乌克兰问题谈判参加方将不会包括欧洲国家。欧洲方面立即对这一言论表达反对。

凯洛格当天在德国参加慕尼黑安全会议时被问及欧洲方面参与乌克兰问题谈判的前景。他回答：“我属于现实主义学派。我认为那不会发生。”

另据美国消费者新闻与商业频道报道，凯洛格当天还表示，美方不希望谈判成为“大组讨论”。不过，凯洛格试图安抚盟友，表示欧洲的利益会被纳入谈判考虑范围。

■“美国靠不住，欧洲要靠自己”

主张“美国优先”的总



乌总统泽连斯基与美副总统万斯会面，讨论安全保障等问题

应该组建“欧洲军”。

泽连斯基说，万斯在会议中的表态显示，欧洲与美国的关系正在改变。“说实话，在欧洲受到威胁的事情上，我们不能排除美国对欧洲说‘不’的可能性。”泽连斯基说，“我的确认为，现在必须开始组建‘欧洲武装力量’。”

■欧盟抱怨“背着我们”

据法新社报道，特朗普与普京接触一事在广泛预期中，但特朗普推进其和平计划速度之快出人意料。欧洲多国担心，美方可能强行让乌方接受和平协议。

欧盟外交与安全政策高级代表卡娅·卡拉布拉斯13日强调，任何“背着我们”谈好的协议都行不通。她当天告诉媒体记者：“任何快速解决方案都是肮脏的交易。”

德国总理奥拉夫·朔尔茨13日表示，拒绝接受任何“强加的和平”，因为“这将危及欧洲的和平与稳定，远超乌克兰问题范畴”。

多家媒体15日援引美方官员的消息报道，美国国务卿马尔科·鲁比奥等高级官员定于未来数天内在沙特阿拉伯与俄方代表就乌克兰问题开始谈判，同时为普京与特朗普会面做准备。

泽连斯基14日在出席慕尼黑安全会议时再次强调，一旦乌克兰与美国、欧洲就如何结束俄乌冲突达成一致，他就准备与俄罗斯进行直接会谈。此外，针对美国副总统万斯14日在会议上就民主、移民等问题批评欧洲的言论，泽连斯基15日警告说，乌方目前没有计划派代表参加美俄谈判，因为“现在没什么好谈的”。

同步播报

特朗普想要乌克兰一半稀土矿 泽连斯基紧急喊停：协议还没准备好

乌克兰总统泽连斯基当地时间2月15日在出席慕尼黑安全会议期间表示，美国提出的矿产协议方案缺乏对乌克兰的“安全保障”，他“没有允许签署该协议，因为该协议还没有准备好”。

泽连斯基称，美国总统特朗普希望乌克兰签署的协议没有对乌方提供任何安全保障，而这份协议应与安全保障挂钩。他强调说，该协议目前尚不能保护乌克兰利益。

对于乌克兰方面提出的“安全保障”相关内容，特朗普

本月3日曾明确表示，他希望确保获得乌克兰稀土矿的供应，以换取美国继续向该国提供援助。

此前有消息称，特朗普政府建议乌克兰授予美国50%的稀土矿所有权，如果乌克兰与俄罗斯达成结束冲突的协议，美国愿意在乌克兰部署美国军队，守卫这些稀土矿。

两名美国官员表示，稀土矿所有权的协议将成为乌克兰偿还美国自2022年2月俄乌冲突开始以来向其提供的数十亿美元武器和支持的一种方式。

新闻观察

美乌各有各的算盘 俄乌冲突解决难度加剧

分析人士认为，美国总统及高官的表态暗示美方在乌克兰危机上的立场或已发生重大转变，并影响俄乌冲突走向。这恐将加深美国与欧洲盟友间的分歧。

而关于稀土矿所有权，特约评论员苏晓晖分析表示，乌克兰与美国虽未就矿产协议达成一致，但在用资源换援助这件事上，从双方的表现来看，仍然可以说是各取所需。

首先，美方提出矿产资源协议这一条件，意味着美国希望未来能够更多地控制和开发乌克兰的矿产资源。而对于美方来说，在推动俄乌谈判的这一过程中，也必须给国内一

个交代，即强调美方此前对乌援助并非一味付出。这样一笔经济账也反映出美国坚持着所谓的“美国优先”的原则。

其次，从乌克兰的角度来说，乌方希望美国进一步增加援助。以矿产作为一个交换的筹码，同时乌方提出部分矿产资源现在在俄罗斯控制的区域之内，这也反映出乌方的目标是希望收回被控制领土，希望美国进一步提供安全保障。在利益交换过程中，乌方同样把球踢到了美国脚下。因此，未来俄乌冲突解决的前景充满着复杂性，难度仍在进一步加剧。

据央视新闻